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ФОТОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ІОНІВ ФЕРУМУ У 

РОЗЧИНАХ ЯК ПРИКЛАД ОПТИЧНИХ МЕТОДІВ 

ДОСЛІДЖЕННІ ІОНІВ 
 

Внаслідок війни в Україні зростає проблема забруднень території, грунтів та водойм 

забруднювачами військового походження, до яких, в тому числі, можна віднести шматки 

снарядів, техніки, авіації тощо, що містять велику кількість металевих сплавів.  

Забруднення природних водойм іонами важких перехідних металів є однією з 

головних проблем екологічної хімії в усьому світі [1]. Серед найбільш поширених іонів – 

забруднювачів є іони Феруму, які також можуть потрапляти у водойми в наслідок 

військових дій. 

На сьогоднішній час існує низка фізико – хімічних методів визначення іонів Феруму 

у воді, до яких можна віднести: атомно – абсорбційну спектроскопію (ААС), 

хемодозиметрію, фотоклориметрію, хроматографію тощо [2]. 

В даній роботі проаналізовано декілька основних фотоколориметричних методів 

визначення іонів Феруму у воді за допомогою фотоколориметра КФК-2. 

Нами було проведено порівняльний аналіз фотометричного визначення іонів 

Феруму(ІІІ) саліциловим, фенантроліновим та роданідним методами. 

Для приготування забарвлених комплексів, що містять іони Fe3+у розчині саліциловим 

методом [3], у мірну колбу на 50 мл відміряли піпеткою 20 мл 1 М розчину ферум (ІІІ) 

нітрату, додавали 5 краплин 0,5 % спиртового розчину саліцилової кислоти та доводили до 

мітки дистильованою водою. Забарвлений розчин фотометрували за довжини хвилі 440 нм. 

В якості розчину порівняння використовували дистильовану воду. 

Для приготування забарвлених комплексів Феруму(ІІІ) фенантроліновим методом у 

мірну колбу на 50 мл відміряли 20 мл 1 М розчину ферум (ІІІ) нітрату, додавали 1 мл 0,1 % 

водного розчину о-фенантроліну, 20 мл ацетатного буферного розчину (рН = 4,65) та 
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доводили до мітки дистильованою водою. Забарвлений комплекс фотометрували за 

довжини хвилі 490 нм.  

Для проведення визначення іонів Феруму(ІІІ) у розчині роданідним методом, у мірну 

колбу на 50 мл відміряли піпеткою 20 мл розчину ферум (ІІІ) нітрату, додавали 5 краплин 

10 % розчину калій роданіду та доводили до мітки дистильованою водою. 

Встановлено, що фотометричне вимірювання концентрації іонів Fe3+ у розчині 

фенантроліновим методом більш точне, ніж саліциловим та роданідним. 
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